

Кабардино-Балкария

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №№227-228 (23019-23020) • Пятница, 3 декабря 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Начнется реконструкция домов культуры

Балла УРУСАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

О реализации республиканской целевой программы «Развитие культуры в КБР на 2009-2012 годы» в ходе правительственного часа на заседании президиума Парламента КБР под председательством Ануара Чеченова. С информацией по этому вопросу выступила заместитель министра культуры Аминат Карчаева.

С 2009 года в рамках реализации республиканской целевой программы проведены мероприятия по укреплению материально-технической базы отрасли. Так, приобретены концертные автобусы для ансамблей «Кабардинка» и «Балкария», завершено строительство памятника народному поэту КБР А. Кашокову. С федеральными органами проработан вопрос реконструкции Национального музея КБР и Дома культуры курорта Натальинский. Реконструкция Музыкального театра начата в мае 2010 года. При активном привлечении федеральных средств начато пополнение фондов муниципальных библиотек.

А. Карчаева рассказала о значимых мероприятиях, проведенных в ходе реализации РП. Это II международный фольклорный фестиваль «Танцы над Эльбурсом», десятое заседание Координационного совета по культуре при Министерстве культуры РФ, заседание секретариата правления Союза кинематографистов РФ, Первый открытый Российский кинофестиваль «Кавказ и Мир».

С целью поддержки и развития детского творчества проводятся районные, муниципальные конкурсы: концертмейстеров, молодых исполнителей на оркестровых инструментах, хоровой олимпиады.

В июне в Совете Федерации прошли Дни Кабардино-Балкарии, состоялась масштабная концертная програм-

ма с участием мастеров искусств КБР, организована выставка изделий мастеров декоративно-прикладного искусства КБР.

Для реализации задач РП по формированию духовных и нравственных качеств личности и общества совместно с УФС РФ по контролю за оборотом наркотиков по КБР проведены социальные акции и концерт, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией. Большой зрительский интерес вызвали «Всероссийские филармонические сезоны» и гастроли в г. Нальчик Академического симфонического оркестра Московской филармонии под руководством народного артиста СССР Юрия Симонова.

Кабардино-Балкария приняла участие в первом спортивном фестивале «Кавказская игра», в котором была предусмотрена обширная культурная программа каждого субъекта округа. Также представители республики участвовали в XIII фестивале мастеров искусств «Мир Кавказа», основная цель которого – создание и сохранение культурных ценностей, развитие межрегиональных отношений, сохранение мирной обстановки на Северном Кавказе и формирование основ культурного диалога и взаимовыгодных отношений.

В ноябре в Нальчике с большим успехом прошел первый театральный фестиваль Северо-Кавказского федерального округа «Ожненная сцена», организованный Министерством культуры КБР совместно с Министерством культуры РФ и Кабардино-Балкарским региональным отделением Союза театральных деятелей. В развитии детского творчества проводятся районные, муниципальные конкурсы: концертмейстеров, молодых исполнителей на оркестровых инструментах, хоровой олимпиады.

В июне в Совете Федерации прошли Дни Кабардино-Балкарии, состоялась масштабная концертная програм-

Республика

Красноярск становится ближе

Саида МАМАЕВА

В сентябре Президент КБР Арсен Канок подписал соглашение с губернатором Красноярского края Львом Кузнецовым о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Одним из первых шагов в рамках соглашения стало участие республики в ежегодном Агропромышленном форуме, который прошёл недавно в Международном выставочно-деловом центре «Сибирь» в Красноярске.

Выставочный стенд Кабардино-Балкарии был признан лучшим из представленных. Подробнее о форуме и сотрудничестве между регионами мы попросили рассказать главу представительства КБР в Красноярском крае по торгово-экономическим вопросам Альберта Шаоева.

— Альберт Мухамедович, в каких именно направлениях будет осуществляться сотрудничество?

— Соглашение охватывает широкий спектр взаимодействия. В частности, сотрудничество в области природопользования и окружающей среды, здравоохранения, образования и науки, культуры и искусства, информационной политики, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики, разных отраслей экономики и сельского хозяйства, потребительского рынка.

— Как прошла выставка, какие вопросы обсуждались на форуме?

— В выставке приняли участие девять регионов России и около трехсот предприятий. Стенд Кабардино-Балкарии признан лучшим из всех представленных. Представительством также награждено дипломами Агропромышленного форума за продвижение на рынок Красноярского края продовольственных товаров.



Слева направо: Альберт Шаоев, министр сельского хозяйства и продовольственной политики Красноярского края, депутат Законодательного Собрания Красноярского края Валерий Сергеев, председатель Законодательного Собрания Красноярского края Александр Уско.

Наш стенд посетила делегация правительства и Законодательного Собрания Красноярского края, руководители агропромышленного комплекса региона. Интерес к продукции из Кабардино-Балкарии проявили не только бизнесмены и аграрии, но и многочисленные жители края. В первый день форума прошел «круглый стол» на тему «Перспективы сотрудничества с Кабардино-Балкарской Республикой по вопросам АПК», организованный Министерством сельского хозяйства и продовольствия Красноярского края.

— Какие перспективы рассматривались?

— Хочу отметить, что пищевая и продовольственная продукция из Кабардино-Балкарии конкурентоспособна по цене и качеству. Но это не значит, что она не имеет проблем в продвижении на прилавки российских регионов. Во многом эти рынки закрыты, в региональные торговые сети пускают своих производителей, а в федеральные сети попасть еще труднее. Потому интерес наших производителей в регионах надо грамотно продвигать, «любить» их. Роль представительств Кабардино-Балкарской Республики по торгово-экономическим вопросам я

вижу прежде всего в этом. Ведь не секрет, что коммерческие и посреднические фирмы зачастую зарабатывают на наших товарах больше, чем те, кто их вырабатывает и производит на предприятиях АПК.

— В связи с этим предложено ряд перспективных проектов, которые с интересом рассматривались красноярскими партнерами. Прорабатывается вопрос создания склада продовольственных товаров из КБР, связанных с крупными логистическими центрами, обслуживающими региональные торговые сети.

(Окончание на 2-й с.)

Обращение

Наденьте белые ленточки!

В нашем государстве четверть населения имеет инвалидность. Именно отношение к ним является показателем зрелости общества. В Послании Федеральному Собранию Президент России Дмитрий Медведев отметил: «У нас практически отсутствует инфраструктура для жизни инвалидов и людей с тяжелой заболеваемостью».

Главным препятствием для наших граждан, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, являются агрессивная социальная среда, неспособность пуб-

личного пространства, наше равнодушие и безучастность. Мы живем в социальной государстве и должны обеспечить инвалидам создание необходимой инфраструктуры и эффективной нормативно-правовой базы, а главное, проявить к ним заботу и внимание.

Пусть белые ленточки станут знаком нашей поддержки, готовности помочь тем, кто в этом нуждается.

Призываю всех выйти в этот день на улицы с белыми ленточками.

Сергей Миронов, Председатель Совета Федерации ФС РФ.

Сегодня – Международный день инвалидов

Сочувствие, понимание, поддержка

Ирина БОГАЧЕВА

Нальчикское городское общество инвалидов зарекомендовало себя давно, но активный этап его деятельности начался пять лет назад, когда его возглавил Хачим Шакакуров. Прежде он работал директором фирмы «Забота», которая производила продукты питания и регулярно отчисляла часть выручки в пользу инвалидов.

Этот адрес теперь хорошо известны людям, имеющим «группу», и членам их семей. На сегодняшний день в Нальчикском городском обществе инвалидов состоит около тысячи человек (инвалиды детства, по трудовому увечью, инвалиды, инвалиды войны, инвалиды боевых действий, «молочники»). 40 процентов из них – молчальники.

Наша главная цель – защита прав и интересов этой категории граждан, оказание им юридической консультации и материальной помощи, достижение равных с другими возможностей участия во всех сферах жизни и их интеграция в общество, – рассказывает Хачим Шакакуров. – При содействии Нальчикского городского общества, помощи объединения инициативных людей, актив организации – Анатолий Антонов, Сергей Натоев, Маргарита Попова, Данил Кошеков, Регина Махалова, Людмила Скорик – решает насущные проблемы людей с ограниченными возможностями. Самым главным – помогаем им поверить в свои силы. Самые большие проблемы, которые стоят перед молодыми людьми с ограниченными возможностями, – получение образования и трудоустройство, до сих пор государственной программы по обучению инвалидов нет. А ведь редкий руководитель возьмет на работу человека с ограниченными возможностями, к тому же не имеющего образования.

(Окончание на 5-й с.)

Столица

Нальчик отметил праздник вечности



Залина БЕРБЕКОВА

Местная администрация городского округа Нальчик организовала торжественный вечер, приуроченный к празднованию Дня матери-правдивой вечности, как прозвучало бо сцены Государственного городского зала.

На праздник пригласили многодетных мам, работающих в сфере образования, экономики, культуры, здравоохранения, промышленности, транспорта, связи, ЖКХ, а также в сельском хозяйстве и торговле. Для них звучали песни, им дарили цветы и подарки.

В России День матери стал отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б. Ельцина от 30 янва-

ря 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материному труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.

«Новый праздник – День матери – постепенно входит в российский быт. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придума-

ли, лишними они не будут. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным, ведь он посвящен матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку», – говорили те, кто в этот день выходил к микрофону.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ Конкурс

Состоятся юные истории

Светлана ШАМАКИНА

Стартова познательнотворческий конкурс «Патриотические истории КБР» среди образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования республики, организованный Центром развития творчества детей и юношества МОН КБР совместно с местной администрацией города Нальчика.

Жюри конкурса в составе заместителя директора центра Аси Хурановой, руководителя

◆ Здравоохранение

Новое оборудование для больницы

Наталья БЕЛЫХ

Психоневрологический диспансер Минздрава КБР в этом году по федеральной целевой программе получил медицинское оборудование на пять миллионов рублей. Рентгеновский диагности-

научного общества «Экос-Елены» заводу, представителям Республиканского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Элены Манюк и Жанны Багдасаровой оценили знания команд Кабардино-Балкарского торгового-технологического колледжа и Кабардино-Балкарского лицей «Строитель» (филиал города Чегем). Жюри решило, что обе команды достойны играть в финале, который состоится весной и будет приурочен к ежегодному отмечаемому 22 июня Дню памяти и скорби.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ АПК

Умение и трудолюбие дают результат

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Сельхозпредприятие «Псынадаха» в Зольском районе – одно из лучших производителей агропромышленного комплекса.

Полтора месяца назад крупный рогатый скот вернулся с летних пастбищ. К этому времени в коровнике установили транспортеры и приобрели восемь доильных аппаратов. По словам главного зоотехника А. Гетзова, в ближайшей перспективе рассчитывают на получение двух тонн молочной продукции в сутки.

Продумывается массовый отел. Не забывают и о прочной кормовой базе. Заготовлено на зиму 900 тонн сена, 33 тонны солом, заложено 2700 тонн силоса. Хорошие показатели – наличие неподалеку сушильного агрегата и калибровочного завода «Ю-Сервис», дающего отходы зерна, перерабатываемые в кормовую базу.

За девять месяцев получено 44,9 тонны мяса и 1001,6 тонны молока. Прогнозы на следующий год обнадеживающие. За хорошие показатели – умение и трудолюбие работников хозяйства.

◆ Социум

Помогают престарелым людям

Анатолий САФРОНОВ

Пятнадцать лет назад в Эльбурском районе открылся Комплексный центр социального обслуживания населения.

Сегодня в нем успешно функционируют отделение социального обслуживания на дому, дневного обслуживания, скорой социальной помощи, социаль-

но-бытовых услуг и другие. Ежегодно обслуживаются более четырех тысяч человек, среди которых престарелые граждане, инвалиды, люди пенсионного возраста. В центре заняты 116 человек, почти половина из них – социальные работники. Это люди, готовые в любое время решить жизненные проблемы подопечных.

Стоимость подписки на 1 полугодие 2011 г. 359 руб. 10 коп.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 3 ДЕКАБРЯ
 Днем: +8 ... +10
 Ночью: +8 ... +9.
 Переменная облачность, небольшой дождь.

Россельхозбанк
 Курсы обмена валют на 3 декабря 2010 г.
 ПОКУПКА ПРОДАЖА
 Доллар США 31.00 31.70
 ЕВРО 40.75 41.45
 (www.rshb.ru)
 Генеральный лицензия Банка России №3348

Прималкинская школа отметила вековой юбилей

Во Дворце культуры «Водник» Прохладненского района отметили 100-летие средней общеобразовательной школы с. Прималкинского.

Вековой юбилей собрал в зале тех, для кого стены школы с годами стали родными – нынешних и бывших воспитанников, ветеранов педагогического труда и их сегоднешних коллег, родителей и многочисленных гостей.

Со знаменательной датой коллектив поздравил заместитель Председателя Парламента Татьяна Савенко, заместитель Председателя Правительства КБР Иван Гертор, и о. главы местной администрации Прохладненского района Махраил Абазехов, руководитель общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия», начальник управления культуры Али Гугтов, начальник управления образования Париса Клешина, глава с. п. Прималкинского Александр Васильков. В каждом приветствии подчеркивалось, что в течение всех этих лет педагоги, бережно сохраняя славные традиции образовательного учреждения, служат делу обучения и воспитания достойных граждан страны.

На слайдах, показанных участникам торжества, – ис-



Татьяна Савенко награждает учителя истории Галину Дуаку.

тория юбилея, начиная с момента ее создания и до наших дней. Полное среднее образование здесь получили более трех тысяч человек. Сейчас здесь учатся 616 школьников, работают 54 педагога, среди которых немало заслуженных учителей, отличников народного просвещения.

Особое слова признательности звучали в адрес ветеранов педагогического труда. Четырнадцать выпускников в настоящее время трудятся в родной школе.

За успехи в воспитании подрастающего поколения больш-

ую группу педагогов отметили почетными грамотами Парламента и Правительства, Министерства образования и науки КБР, органов местного самоуправления и управления образования.

В праздничный день от республиканских и местных властей школы получила в подарок спортивный инвентарь, комплект детской игровой площадки, компьютерную и бытовую технику, капитально отремонтирован парадный вход. Памятные подарки преподнесли шефы и выпускники разных лет.

Культура

«Горное ожерелье» украсит Чегем

Залина БЕРБЕКОВА

Гости редакции Жаклин Мосс и Аса Мидова рассказали о проекте центра, который может стать объектом мирового значения.

Речь идет о проекте Центра современного искусства Мухадина Кишева в Чегеме II. По словам Жаклин Мосс, супруги и менеджер известного кабардинского художника, который в последние годы живет и работает в Испании, на праздновании семидесятилетия мастера в его родном Чегеме было объявлено о выделении земли под создание музея имениного зодчества Мухадина Кишева. Там же родился идею создания целого комплекса, а не музея в привычном понимании. Автором проекта Центра современного искусства Мухадина Кишева стала архитектор Аса Мидова, выпускница Московского архитектурного института, член Союза московских архитекторов, владелица архитектурной мастерской «ArchPlay studio».

Аса также является автором проекта Центра современного искусства Мухадина Кишева в Чегеме, по задумке Аси Мидовой, представляющей собой архитектурный комплекс из нескольких отдельных одноуровневых тематических выставочных залов, формирующая которых представляет собой асимметричный многогранный «камень», связанных между собой внутренним двором, крытым стеклянной мембраной, который может являться выставочным пространством или заполняться необходимой для музея инфраструктурой.

Такая горизонтальная односторонняя планировка позволяет, во-первых, упростить проблему технического оснащения выставочных залов и загрузки экспонатов, во-вторых, позволяет решить проблему естественного верхнего освещения, необходимого для выставочных залов, – говорит Аса. – Также благодаря естественному верхнему освещению выставочных залов и стеклянному перекрытию мы решаем вопрос энергоэффективности всего выставочного комплекса, минимизировав таким образом использование ресурсов для освещения.

Выбранная форма выставочных залов является, с одной стороны, современной многогранной формой, воспринимаемой с точки зрения современной архитектуры, а с другой стороны, тема камня и горной вершины является архитонной и природной, гармонично вписывающейся в контекст горного окружения. Выставочный зал, который является еще и перекрытой ажурным стеклом, на эти архитектурные объемы предполагается нанесение фрагментов картин Кишева, а также этнической национальной символики.



Светлана Ермакова

Расположение центра подумывается на развилке федеральной трассы Бахсанское шоссе и дороги на Ленинский, в связи с менее интенсивным движением, чем на Бахсанском шоссе, и близостью к парковой зоне.

Выделенная земля делится на два участка, – рассказывает автор проекта. – На первом участке планируется размещение непосредственно выставочного комплекса, на втором – объектов общественного назначения, инфраструктуры, таких как туристический киоск, ресторан, гостиница и общая зона крытого паркинга для машин и автобусов. Участки соединены между собой крытым переходом-мостом через Ленинскийскую дорогу, который является еще и смотровой площадкой на открывающийся со стороны поля прекрасный вид на горы. Главный вход в музей-

Сегодня – Международный день инвалидов

Сочувствие, понимание, поддержка



сообщило каждому человеку с ограниченными возможностями график движения автомобиля.

При содействии Министерства труда и социального развития КБР в помещении общества открыт компьютерный класс, где можно бесплатно получить навыки работы на компьютере. Семь комплектов оборудования на определенный срок предоставил частный предприниматель Асланбек Гяургиев. Обучение проводится за счет средств федерального бюджета, поступающих по линии службы занятости. В ближайшее время планируют открыть свое страничку в интернете, а также клуб знакомства и общения по интересам.

Правление привлекает инвалидов к участию в городских культурных и спортивных мероприятиях. В течение футбольного сезона члены организации имели возможность бесплатно посещать занятия в тире КБР. При этом представители того ведомства, представители нальчикского общества инвалидов недавно побывали в Сочи на международном шахматно-шашечном турнире и стали его победителями.

Ежегодное собрание членов общества в канун Дня инвалидов пройдет в актовом зале филиала Белгородского университета потребкооперации. Хачим Шакануков намерен рассказать о перспективных планах. Он считает, что инвалиды могут и должны вквот работать на производстве, зарабатывать средства для себя и своего общественного объединения. Встреча в стенах вуза и на этот раз станет площадкой для общения людей разных поколений. Состоится награждение активистов общества и спонсоров почетными грамотами.

Хачим Шакануков вручает продуктовый набор ветерану Великой Отечественной войны Михаилу Максименко.

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Но каждый хочет быть востребованным. Это очень проблемный вопрос, и мы стараемся решить его индивидуально. В этом нам помогает государственный комитет по занятости населения. Все, что мы делаем, – это наша личная инициатива, наших спонсоров – предпринимателей «Максимум», «Нальчикский молочный завод» и других.

Нальчикское отделение ВОИ приняло участие в конкурсе проектов, организованном Национальным благотворительным фондом России. На полученные средства приобретен микроавтобус для улучшения досуга и поездок в другие населенные пункты. Благодаря этому удалось побывать в красивейших местах Кабардино-Балкарии, по-

Образование

ИНТЕРЕСНЫЙ ИНОСТРАННЫЙ

Ирина БОГАЧЕВА

Необходимость знать хотя бы один иностранный язык становится для наших соотечественников все более очевидной. Большинство представителей старшего и среднего поколения, изучая язык в школе или вузе, имели слабые представления о том, где и когда эти знания понадобятся.

В условиях глобализации и компьютеризации общества молодежь вынуждена ежедневно прибегать к знанию иноязычной лексики – будь то общение по интернету, просмотр кинофильмов или чтение инструкций к новой бытовой технике. Поэтому школьники проявляют к языкам реальный интерес, и требования к уровню преподавания иностранных языков возрастают.

Как сделать учебный процесс увлекательным, обсуждали участники республиканского семинара учителей иностранных языков, который прошел в школе №9 г. Ба-

сана. Из двенадцати районов КБР приехали свыше пятидесяти преподавателей – слушателей курсов под руководством доцента КБГУ Валентины Барутчевой.

«Вариативные формы организации проектной деятельности учащихся на уроках иностранного языка» – за этим сложным названием кроются увлекательные проекты, которые помогают школьникам изучать иностранный язык не в строгой тишине класса, а в необычной форме. Ребята сами определяют тему работы и форму ее воплощения. Это может быть спектакль, ролевая игра, самодельная книга, составление плана города.

Директор школы Марина Альтулова рассказала об основных тенденциях развития школы и приоритетных направлениях работы педагогов с одаренными детьми. Учащиеся имеют достижения по английскому и немецкому языкам на предметных олимпиадах и научно-практических конференциях.

Методист городского департамента образования Марита Петрова отметила, что объединение детей групповыми индивидуальными творческими проектами стимулирует самостоятельную поисково-познавательную деятельность, а также развивает навыки работы с книгой, аудио- и видеоматериалами, общения и систематизации информации.

В рамках семинарских мероприятий прошли четыре мастер-класса. Кульминацией стало открытое внеклассное мероприятие – подготовленные учащимися пятых-десятых классов под руководством учителей английского языка А. Губожковой, С. Гуркиной, Е. Громовой и Ф. Атакуевой. Работа разделили сцену на прошедший Дж.К. Джерома, М. Твена и О. Генри, продемонстрировав прекрасное знание английского языка, хорошее произношение и замечательные артистические способности.

Здоровье

Стресс и проблема рака

Наталья БЕЛЫХ

В Нальчике прошла Межрегиональная научно-практическая конференция «Репродуктивные здоровые семьи, организованная КБГУ совместно с Минздравом КБР и Российским обществом врачей акушеров-гинекологов.

Профессор кафедры акушерства, гинекологии и гинекологии КБГУ Эхра Утемулова рассказала, что в республике отмечен рост рождаемости и снижение младенческой смертности, но растет заболеваемость населения в целом. В связи с этим увеличилась количество беременных с болезнями сердечно-сосудистой и нервной системы, с патологией щитовидной железы и другими заболеваниями. Доктор медицинских наук, профессор кафедры акушерства и гинекологии Российского государственного медицинского университета Асият Хашукуева затронула актуальные вопросы диагностики и лечения инфекции, передающейся половым путем.

Кандидат медицинских наук Зарета Гагагаева (Ингушетия) особо отметила роль стрессов в повышении частоты заболеваний раком. В последние годы в организации профилактических осмотров, связанных с высоким уровнем безработицы. Для раннего выявления онкологических заболеваний в Ингушетии организован «открытый прием» специалиста-принимателя женщин без направлений от терапевтов. С принципиально новым подходом к решению проблемы ветето-осудости параскопическим (так называемым «прямовид») в период перименопаузы познанами коллег ассистент кафедры акушерства и гинекологии Ростовского государственного медицинского университета Ольга Копылова. Их использовать при выявлении 75 процентов женщин, и у 15 процентов они продолжают лечение является гормональная заместительная терапия, дающая положительный результат в 90-95 процентах случаев, но некоторым она противопоказана. Положительный эффект становится заметен через пять-десять дней, оптимальный курс – два месяца.

Прозвучали и другие интересные доклады. Врачи, принимавшие участие в конференции, получили ценную информацию, которая позволит им еще более квалифицированно, на современном уровне помогать пациентам.

<p>Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике поздравляет с профессиональным праздником - Днем юриста.</p> <p>Указом Президента Российской Федерации от 4 февраля 2008 года № 130 «Об установлении Дня юриста» в России установлен новый профессиональный праздник - День юриста, который ежегодно отмечается третьего декабря.</p> <p>Поздравление. Для юриста имеет серьезное общественное значение и объединяет юристов разных сфер деятельности, которые служат защите прав и свобод граждан нашего государства.</p> <p>Специальная роль юридического сообщества в решении важнейших задач развития России объективно растет. В том числе в разработке необходимых стране законов и новых подзаконных актов, в противодействии коррупции, в обеспечении качественной правоприменительной практики и подготовке квалифицированных специалистов.</p> <p>Одним из самых востребованных направлений работы остается оказание гражданам юридической помощи по конкретным делам, создание и развитие организаций и пунктов бесплатных консультаций.</p> <p>Именно от работников юридической отрасли – судей и адвокатов, прокуроров и приставов, работников органов юстиции и иных представителей юридических служб и организаций – зависит благоустроенное выполнение законов и правовое функционирование государства.</p> <p>Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике поздравляет с профессиональным праздником - Днем юриста.</p> <p>Примите искреннюю признательность за ваш нелегкий труд и большую самоотдачу. Желаем всем исполнения жизненных и профессиональных планов, здоровья, благополучия и успехов.</p> <p>Начальник Управления А.ТУШКИН.</p>	<p>Сотрудники ФГУП «Нальчикский центр ортопедии и протезирования» Министерства здравоохранения и социального развития РФ поздравляют своего директора ИРИГОВА Руслана Шабидовича с юбилеем, а также с награждением Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики. Желаем здоровья и успехов в работе.</p> <p>Совет правления Нальчикского городского Общества инвалидов поздравляет с Днем инвалидов всех членов общества и желает благополучия и домашнего уюта.</p>	<p>ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКАЗЧИКОВ</p> <p>Управление Федерального агентства по Кабардино-Балкарской Республике обращает внимание государственных заказчиков на необходимость активизации работ по получению сертификатов ключей ЭЦП единого нового образца в целях обеспечения безопасности работ на официальном сайте Российской Федерации.</p> <p>Несовершенное получение сертификатов ключей ЭЦП приводит к невозможности с 1.01.2011 года работы заказчиков на официальном сайте Российской Федерации.</p> <p>Порядок получения новых сертификатов ключей ЭЦП и пользования официальным сайтом установлены нормативным документом «Порядок регистрации пользователей и пользования официальным сайтом Российской Федерации в сети Интернет» размещенным на официальном сайте в разделе «Информация для клиентов», подраздел «Сведения о государственных контрактах». Адрес сайта: http://www.kabardino-balkaria.rskostka.ru</p> <p>По возникшим вопросам обращаться в Управление Федеральному агентству по Кабардино-Балкарской Республике по телефону: (8662) 422-120, 421-859.</p>	<p>Утеренный аттестат АД №07Б5013347 на имя Ворокова Астемира Казековича, выданный МКУ ООШ №17, считать недействительным.</p>
---	---	---	---

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Новый сезон начнет совершенно другая команда

На пресс-конференции, посвященной итогам футбольного сезона, помощник Президента КБР, председатель Совета директоров «Спартак-Нальчик» Андрей Беломогов и главный тренер команды Юрий Красножан...



Юрий Красножан

На заседании обсуждался единственный вопрос, который займется мысли Юрия Антоновича, который намерен подписать контракт с московским «Локомотивом»...

вызываемых на матчи сборных. Возвращаются они далеко не всегда в оптимальном состоянии... Если исходить из занятию итогового места и набранных очков, сезон можно назвать успешным...

Андор Беломогов дал оценку закончившемуся сезону: «Мы провели очень хороший сезон, заняли самое высокое за все эти годы место...»

♦ Футбол

«Фортуна» представит округ

Футбольный клуб «Фортуна» из Терка принял участие в юношеском первенстве республики. Выступив в высшей лиге, терпаче обыграли всех соперников и завоевали право представлять ЮФО в финале первенства России...

Команду тренирует Олег Маковев и его помощник Аскер Боллов. Помощь «Фортуны» оказали предприниматели Светлана и Ашир Ашировы...

Капитан команды Замир Тхайцуклов

♦ Волейбол

Лучшие игроки – Станогина и Шереметьев



В спортзалах трех нальчских школ проводилось первенство образовательных учреждений города по волейболу...

В упорной борьбе, державшей зрителей в напряжении весь турнир, определились победители и призеры. У девушек победила команда школы №19...

♦ Настольный теннис

По примеру Китая

Китай является передовой в плане развития настольного тенниса страной. 150 лет назад там придумали делать столы для игры в настольный теннис из бетонного монолита...

Установив практически вечные столы в каждом дворе многолюдного города или села, можно решить сразу несколько задач и спортивной составляющей не оставив в стороне и пропаганду здорового образа жизни...



♦ Бокс

Выполнил норматив мастера спорта

В Москве прошел традиционный международный турнир по боксу на призы заслуженного тренера СССР Болгарова...

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ.

Год учителя

Ответственность за новое поколение

Лана ЧЕРКАСКАЯ. Подходит к концу официальный объявленный Год учителя. Повердивено его итогов был посвящен выездной семинар по воспитательной работе в с. Герлегеж Черекского района...

Резонанс

Итальянка с берега Урвани



Ирина БОГАЧЕВА

В первый день зимы в нашем благодатном регионе все еще радуют глаз розы и осенние цветы. Некоторые каштаны, заблудившись в сезонах, выросли по соседству в общем, творится глобальное потепление...

Тыква относится к роду травянистых растений. Ее плод при правильном хранении может лежать до восьми месяцев... Не все хозяйки знают, что каша тогда получается по-настоящему вкусной...

Ситуация

Нравственность в рамках закона

Ляна КЕШ. За год до своей смерти отец Николай М. женился во второй раз. После его кончины осталась трехкомнатная квартира и автомобиль. Николай жил с женой и двумя взрослыми сыновьями в двухкомнатной «хрущевке»...

Вместе с тем, женщина переехала в свой дом в Прохладном. Николай подозревает, что она тайно перевезит из квартиры отца туда ценные вещи. В газету он обратился с просьбой разъяснить, как обеспечить сохранность наследственного имущества и кто должен эти заниматься...

Афиша «КБП»

НЕОБЫЧНОЕ ШОУ С ТИГРАМИ. Тигры в наших лесах не водятся, но увидеть их уместно зрителям, которые побывают на цирковом представлении... ДВЕ ВЫСТАВКИ В ДВУХ МУЗЕЯХ. В этот же день в Национальном музее КБР на ул. Горького откроется персональная выставка художника Микшилы Герлова...

ПОМОГИТЕ РЕБЕНКУ!

В редакцию газеты «Кабардино-Балкарская правда» обратился родитель двухлетнего Денисхана Дышкова. У него страшный диагноз – поражение мозга и центральной нервной системы...

Главный редактор Суванна МЕЗОВЕР. Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор секретарь - 47-22-65, зам. гл. редактора - 42-66-68, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-14 редактор по выпуску - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: З. Бербекова - деловой редактор; О. Чокуева - редактор по выпуску; И. Погорелова, Р. Богатырева, О. Барзукова - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. e-mail: kbravda@mail.ru.